

# 美国单日新增新冠病例近10万

## 刷新全球一国单日新增纪录



10月30日，在美国伊利诺伊州芝加哥，顾客在餐馆室外帐篷中点餐。当日，伊利诺伊州新增新冠确诊病例6943例。从当日起，伊利诺伊州再次禁止芝加哥的餐馆、酒吧等提供室内餐饮服务，室外餐饮必须在晚11时停止。  
新华社发

美国疾病控制和预防中心网站10月31日的数据显示，全美10月30日报告新增新冠确诊病例99750例，这不仅是美国疫情暴发以来单日最高纪录，也刷新了全球范围内的一国单日新增病例纪录。

此前，全球范围内的一国单日新增纪录是印度9月17日报告的97894例。

这是美国连续两天单日新增确诊病例超9万例，最近一周平均单日新增病例达到近8万例。10月30日报告新增死亡病例

1009例，这是美国连续3天单日新增死亡病例超1000例，目前平均单日新增死亡病例约800例。

美国《大西洋月刊》发起的追踪全美疫情项目数据显示，目前美国新冠病例增速远远超过检测量增速，近期病例激增反映了美国疫情已失控。

美国约翰斯·霍普金斯大学最新统计数据，美国累计确诊病例已超过911万例，累计死亡病例超过23万例。  
据新华社

# 台风“天鹅”登陆菲律宾 约百万居民被疏散



11月1日，在菲律宾马尼拉，救援人员在疏散居民的过程中帮助一名小女孩。  
新华社发

菲律宾气象部门11月1日说，今年第19号台风“天鹅”当天已在菲律宾吕宋岛东南沿海登陆，目前菲北部已有约一百万居民被疏散。

菲律宾气象局说，台风“天鹅”目前正以25公里的时速朝偏西方向移动，预计将给该国北部地区带来强降雨和狂风，部分沿海地区还会出现浪高3米的风暴潮。

根据菲律宾气象局最新通报，作为今年最强台风，“天鹅”在当地时间11月1日凌晨2时左右已发展为超强台风，目前中心附近最大瞬时风速为每小时310公里。1日4时50分左右“天鹅”已在吕宋岛东南部的比科尔区登陆。

受台风“天鹅”影响，马尼拉国际机场自1日10时起关闭，24小时内停止航班起降。同时，菲律宾一些地区的港口也停航封港，渔民被禁止出海捕鱼。菲律宾气象局预计“天鹅”将于2日离开菲律宾本土。

台风“天鹅”是近期第二个影响菲律宾的台风。10月25日，今年第18号台风“莫拉菲”登陆菲律宾，横扫该国北部和中部地区，27日离境。“莫拉菲”造成菲律宾至少22人死亡，39人受伤，另有4人失踪。

作为全球台风灾害最频发的国家之一，菲律宾平均每年遭到约20场台风侵袭。

据新华社

## 新冠确诊病例数过百万

# 英国计划再度实施“禁足”措施

英国首相约翰逊10月31日宣布，鉴于本国疫情形势，计划在英格兰再次实施大范围“禁足”措施，除一些特定原因，人们应尽可能留在家中。

英国新冠确诊病例数已跨过百万门槛。英国政府10月31日发布的数据显示，该国新增新冠确诊病例21915例，累计确诊1011660例。

约翰逊当天说，英国目前已设立了多个临时医院，当前医生、护士数量也超过去年，但是病毒传播仍然显著，必须要采取行动进行遏制。

新公布的“禁足”措施将从11月5日持续至12月2日，包括：本地居民应尽可能留在家中，除非去上学、工作、锻炼、看病、购买生活必需品等；非必需的商铺、娱乐、休闲场所将全部关闭，但超市等销售生活必需品的商铺继续营业；酒吧、餐厅只提供外卖服务等。

据约翰逊介绍，这次“禁足”措施与疫情初期采取的相关措施仍有一些差异——新措施下幼儿园、小学、中学乃至大学等不会关闭；新措施本身有具体的开始和结束时间；“禁足”程度也没有此前那次深入。今年3月，英国曾实施全面“禁足”令。

他说，今年的圣诞节将与往年有很大不同，“我诚挚地希望并相信，通过采取严格应对措施，我们能够（在圣诞节期间）让各地家庭团聚”。

按程序，政府的最新应对方案将在11月2日提交议会审议并投票表决，一旦通过，将如期于11月5日开始实施。英国不同地区疫情应对措施并未完全同步，苏格兰、威尔士以及北爱尔兰的疫情防控由当地政府根据情况决定如何实施。

据新华社

# 奥地利将再次实施全国“封锁” 以遏制疫情

奥地利总理库尔茨10月31日宣布，奥地利将从11月3日起再次实施全国“封锁”措施，以遏制新冠疫情蔓延。

库尔茨在当天下午举行的新闻发布会上宣布，第二次“封锁”将从11月3日零时开始，持续至11月底。在此期间，每天20时至次日6时实行宵禁，居民非必要不得离开住所；关闭影院、剧院等文化休闲娱乐设施；禁止举行除葬礼外的公共活动和聚会；关闭旅馆，餐饮业只允许提供外卖服务；专业体育赛事可在无观众情况下进行，体育场所关闭，只允许在户外进行非接触的体育活动；进一步收紧养老机构探视规定。

库尔茨表示，与第一次“封锁”不同的是，此次“封锁”期间，幼儿园、小学和初中

将保持开放，但高中和大专院校转为远程教学；商店和理发店等可在严格遵守防疫规定的前提下继续开放。

库尔茨当晚向全国发表电视讲话，呼吁民众继续团结一致，严格遵守防疫规定，承担个人责任，共同应对疫情带来的巨大挑战。

为防控新冠疫情，奥地利于3月16日首次实施全国“封锁”措施，自4月14日起分阶段逐步“解封”。

据奥地利卫生部网站消息，截至10月31日，奥地利过去24小时新增新冠确诊病例5349例，累计确诊104925例；累计死亡病例1109例；现有确诊病例36590例。

据新华社

# 德国柏林新机场正式启用

## 比原定时间晚了9年

德国首都柏林的新机场于10月31日正式启用，比原定时间晚了9年。

当天，一架易捷航空公司航班和一架汉莎航空公司航班先后抵达柏林-勃兰登堡国际机场，标志着这个建设时间长达14年的机场终于启用。

机场负责人达尔德普当天对德国媒体说，对于柏林、勃兰登堡和东德而言，这是一个非常重要的日子。“我们的机场终于可以正常运营了。”

机场方面说，受新冠疫情及防疫措施影响，新机场只会简单开张，不会举办庆祝活动。按照计划，位于柏林城区的“高龄”泰格尔机场将于11

月8日关停。

据德国媒体报道，柏林-勃兰登堡机场于2006年正式开工，启用时间原定为2011年年底，最初预计耗资25亿欧元。因防火技术等各种问题，机场启用时间六度推迟，机场负责人几度更换，项目造价最终约为70亿欧元。

柏林-勃兰登堡机场又名维利·勃兰特机场，位于柏林南郊，启用后将代替柏林泰格尔机场和舍内费尔机场，成为柏林唯一民用空港及客运吞吐量仅次于法兰克福机场和慕尼黑机场的德国第三大机场。

据新华社